
 

 

Кодекс понашања - родитељи 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

➢ Кодекс значи правило. Правила служе да помогну људима да живе 

једноставније. Ако их поштујемо, живот у школи је лакши и пријатнији. 

➢ Основна школа је обавезна за ученике. За родитеље/старатеље је обавеза 

савесно и одговорно старање о детету и извршавање свих обавеза везаних за 

школовање детета. 

➢ Родитељ/старатељ је дужан да у школу долази пристојно одевен како би 

својим изгледом васпитно деловао на своје дете. 

➢ Забрањено је да родитељи/старатељи мушкарци у школу долазе у мајицама 

без рукава, кратким панталонама, бермудама, шорцевима и папучама, а 

жене у мајицама или хаљинама на бретеле, блузама са великим деколтеом, 

прекратким сукњама или хаљинама, наглашено тесној гардероби, провидној 

гардероби, голих стомака,  кратким панталонама, шорцевима и папучама. 

➢ Школска година почиње у септембру. То је прави тренутак за почетак 

сарадње са одељењским старешином и предметним наставницима. 

Информације о успеху и понашању детета добијаћете у континуитету. 

➢ Редовно се информишите о учењу и понашању Вашег детета у школи, јер му 

на тај начин дајете до знања колико Вам је његово образовање важно. 

➢ Поштујте време и место одређено за пријем родитеља јер ћете тако добити 

потпуније информације. Уколико нисте у могућности да дођете у 

предвиђеном термину, увек ће Вас неко у школи примити и дати важне 

информације о понашању и учењу вашег детета. 

➢ Сарађујте са одељењским старешином редовно јер ће он највише помоћи да 

Ваше дете напредује и да се у школи добро осећа.  



 

 

➢ Дужност родитеља је да редовно долази на родитељске састанке и 

консултације са наставницима јер је то начин да се спрече могући проблеми. 

➢ Изостајање детета из школе благовремено најавите ако није из здравствених 

разлога. Ако јесте, на време донесите лекарско оправдање. 

➢ Дужност родитеља је да изостанке свог детета оправда најкасније након 2 

радна дана. После 3 дана неоправданог изостајања Вашег детета, школа је у 

обавези да обавести надлежне институције сходно Закону о основном 

образовању. 

➢ На родитељским састанцима је забрањена употреба мобилних телефона, па 

је пожељно и  на консултацијама да их искључите, како бисте показали да 

поштујете саговорника, да Вам је тај разговор битан и да тако будете пример 

Вашем детету.  

➢ Уколико Вам је потребна нека интервенција у школи, поштујте редослед 

обраћања: прво се обратите одељењском старешини, затим предметном 

наставнику, педагогу или психологу школе и на крају помоћнику директора 

или директору.  

➢ Не уводите дете на службени улаз школе јер је за то предвиђен ученички 

улаз. Тиме нарушавате кућни ред којем покушавамо да научимо ученике.  

➢ Забрањено је да родитељ/старатељ омаловажава, дискриминише, угрожава 

или издваја другу децу, родитеље/старатеље или наставнике на основу 

расне, националне, етничке, језичке, верске или полне припадности, 

физичких или психичких својстава, сметњи у развоју, инвалидитета, 

здравственог стања, узраста, социјалног, културног порекла, имовинског 

стања и сл. Родитељ/старатељ не сме такво понашање код код свог детета, 

друге деце  или осталих родитеља/старатеља да подстиче, а дужан је да 

спречи или пријави такве активности одељењском старешини. 

➢ Забрањен је сваки вид дискриминације ученика, других родитеља/старатеља 

или наставника која подразумева свако непосредно или посредно, на 

отворен или прикривен начин искључивање или ограничавање права и 

слободе, неједнако поступање или пропуштање чињења, неоправдано 

прављење разлика повлађивањем или давањем првенства. 

➢ Свака врста насиља, злостављања или занемаривања је забрањена. 

➢ Забрањено је физичко насиље под којим се подразумева физичко 

кажњавање и свако насилно понашање које може да доведе до стварног или 



 

 

потенцијалног телесног повређивања детета, другог родитеља/старатеља или 

наставника. 

➢ Забрањено је психичко насиље које подразумева понашање које доводи до 

тренутног или трајног угрожавања психичког и емоционалног  здравља и 

достојанства детета, других родитеља/старатеља или наставника. 

➢ У школу је забрањено да се доноси оружје. 

➢ У школу се не долази у припитом или пијаном стању, као и измењеном стању 

свести услед употребе психоактивних супстанци. Не смеју се уности било 

каква опојна средства.  Пазите какав пример дајете Вашем детету. 

➢ Немојте самовољно решавати сукобе између деце и никада не прибегавајте 

насилим методама. Сваки неспоразум решите тако што ћете први пружити 

руку помирења.  

➢ Кажите своје мишљење или незадовољство јасно и гласно у међусобном 

разговору, бираним речима. Сваки неспоразум може се решити добром  

међусобном комуникацијом. 

➢ Ваше дете има иста права која имају и друга деца. Не могу се угрожавати 

права других. 

➢ Неодговарајуће понашање ученика у школи може бити и кажњено. Начини 

кажњавања подразумевају градацију од укора одељењског старешине, до 

строгог укора Наставничког већа и премештаја ученика у другу школу. 

Пратећи рад и понашање своје деце, родитељи/старатељи могу да спрече да 

до кажњавања дође.  

➢ Родитељ /старатељ је одговоран за материјалну штету коју дете направи и 

његова је дужност да ту штету надокнади.  

➢ Боравак у уредном и чистом окружењу свакоме више прија. Уредност и 

хигијенске навике стичу се у породици – учите децу да воде рачуна о томе. 

➢ Стрпљење, упорност и доследност у васпитним ставовима и сарадња са 

наставницима, довешће до тога да се правила поштују, а казне постану 

непотребне. 

Непоштовање КОДЕКСА ПОНАШАЊА повлачи за собом поступања која нису 

пријатна према родитељима/старатељима, а у складу су са Законом о 

основама система образовања и васпитања и Законом о основном 

образовању. 

Надамо се да неће бити потребе за применом било каквих мера.  
 


